

Святая вода – это действительно великая святыня, но она дается нам как **помощь в духовной жизни, а не как магическое средство**. Самое важное в праздник – это участие в богослужении, совместная молитва, переживание евангельского события Богоявления.

Хорошо, что вы пришли в храм в этот день. Праздник Крещения – это удивительное время, когда мы можем особенно ясно почувствовать близость Бога.

Как две тысячи лет назад на Иордане Господь явил Себя людям, так и сегодня Он являет Себя каждому, кто ищет встречи с Ним. Пусть эта встреча станет началом вашего пути к Богу или новой важной вехой на этом пути. А святая вода да будет вам в помощь и укрепление в течение всего года.

Храм всегда открыт для вас. Приходите не только в праздники – здесь вы всегда найдете поддержку, утешение и радость общения с Богом.

Службы Крещения Господня редки и прекрасны. Эта ссылка поможет вам разобраться в них.



Здесь можно разместить qr-код на страницу вашего храма и / или молодежки



КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ РУКОВОДСТВО К ПРАЗДНИКУ

Здравствуйте! Если вы читаете эту листовку, значит, **вы пришли в храм на праздник Крещения Господня**. Кто-то в этот день приходит за водой, кто-то купается в проруби, а кто-то вспоминает событие, произошедшее с Иисусом на Иордане.

Сегодня вокруг праздника существует много традиций, обычаев и, к сожалению, суеверий. Чтобы помочь вам правильно встретить этот великий день, мы подготовили **пять важных советов**.

1

Крещение – это не только вода. Это праздник явления Бога миру, когда Христос начал свое служение людям, поэтому у него есть второе название – Богоявление.

В этот день Иисус пришел на реку Иордан к Иоанну Крестителю. Иоанн крестил людей водой в знак покаяния. Когда он увидел идущего к нему безгрешного Христа, то смутился и сказал, что недостойн крестить Его. Но Иисус ответил, что так нужно для исполнения воли Божией.

Когда Христос вошел в воды Иордана, произошло чудо – впервые людям явила Себя Святая Троица: с небес раздался голос Бога Отца, на Христа в виде голубя сошел Святой Дух, а Сам Христос стоял в водах реки. Это событие показало всем людям, что Бог един в трех Лицах.

2

Не верьте тем, кто говорит, что вода в какой-то из дней сильнее. Главное – ваша вера и молитва.

Своим погружением в воды Иордана Христос освятил все водное естество. Поэтому в этот праздник мы освящаем воду, которая становится великой святыней – агиасмой.

Освящение происходит дважды: в Крещенский сочельник (18 января) и в сам день праздника (19 января). Вода в оба дня освящается одним и тем же чином, обладает одними и теми же свойствами.

3

К святой воде нужно относиться благоговейно.

Для ее хранения возьмите чистый стеклянный или пластиковый сосуд. Храните ее в почетном месте, отдельно от других предметов, лучше всего рядом с иконами. Держите сосуд закрытым, чтобы в воду не попадала пыль.

Принимать крещенскую воду лучше всего утром до еды с молитвой и благоговением. При болезни можно пить ее в любое время. Святой водой можно окроплять свое жилище. Но важно помнить – ее нельзя использовать для бытовых нужд.

4

Крещение не равно купанию в проруби. Многие думают, что окунание в прорубь на Крещение – важная часть праздника, что оно очищает от грехов. Это опасное заблуждение.

Грехи прощаются только в таинстве Покаяния (Исповеди), а не через купание в холодной воде.

Церковь не призывает к купанию в проруби. Многие священники и верующие не погружаются в крещенскую воду, и это никак не умаляет для них значение праздника. Гораздо важнее в этот день прийти на богослужение, помолиться, поучаствовать в таинствах Церкви, с благоговением набрать святой воды для домашнего использования.

5

В праздник важно не количество набранной воды, а ваше участие в богослужении, молитва и стремление стать ближе к Богу.

К сожалению, многие приходят в храм на Крещение, думая только о том, сколько воды набрать и в какие емкости. Появились даже суеверия о том, что нужно набирать определенное количество бутылок или что вода, набранная в разное время суток, имеет разную силу. Это все неправда.